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ACTA Nº. 007- CERO CERO SIETE 

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 20 DE FEBRERO 

DEL 2024 

En la Sala de Sesiones del Concejo Municipal del Gobierno Autónomo Descentralizado del Cantón 

Guamote, ubicado en las calles 10 de Agosto y A. Montalvo, Cantón Guamote, Provincia de 

Chimborazo, hoy martes, 20 de febrero del 2024, siendo las 9H31                                                                                                     

previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma Lema alcalde del Gobierno Autónomo 

Descentralizado Municipal del cantón Guamote se reúnen en Sesión Ordinaria los señores/as; LUIS 

AYOL, JUAN MARCATOMA, MANUEL NAULA,  IRMA QUITO,  MANUEL TENESACA, 

Concejales del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Guamote, y el Abg. 

Franklin Moreno Pilamunga, secretario general de Concejo del GADMCG respectivamente, para 

tratar los puntos del Orden del día constantes en la CONVOCATORIA; 1. CONSTATACIÓN DEL 

QUÓRUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL HERMANO ALCALDE. 2. LECTURA Y 

APROBACIÓN DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO 

MUNICIPAL DEL DÍA 14 DE FEBRERO DEL 2024. 3. PONER EN CONOCIMIENTO DEL 

PLENO DEL CONCEJO EL CRITERIO JURÍDICO PREVIO A LA SUSCRIPCIÓN DE 

CONVENIO DE TRANSFERENCIA DE RECURSOS ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOMO 

DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN GUAMOTE, LA COMUNIDAD 

CHANCHAN TÍO CAJAS Y LA JUNTA ADMINISTRADORA DE AGUA DE LA COMUNIDAD 

CHANCHAN TÍO CAJAS, PERTENECIENTE A LA PARROQUIA MATRIZ DEL CANTÓN 

GUAMOTE, PARA SU CONOCIMIENTO Y APROBACIÓN. 4.  APROBACIÓN EN SEGUNDO 

Y DEFINITIVO DEBATE LA ORDENANZA SUSTITUTIVA QUE REGULA EL 

ESTACIONAMIENTO VEHICULAR EN EL CANTÓN GUAMOTE.  5. INFORME SEMANAL 

DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES DEL GADMCG  6. INFORME 

SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LA SEÑORITA VICEALCALDESA DEL GADMCG  7. 

INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL HERMANO MIGUEL MARCATOMA 

ALCALDE DEL GADMCG  8. CLAUSURA DE LA SESIÓN. DE LA SESIÓN. Mismo que es 

puesto a consideración de los miembros del Concejo Municipal por el señor alcalde. señor secretario 

tome votación: LUIS AYOL: Aprobado. JUAN MARCATOMA: Aprobado. MANUEL NAULA: 

Aprobado. MANUEL TENESACA: Aprobado. IRMA QUITO: Aprobado MIGUEL 

MARCATOMA LEMA ALCALDE: Aprobado. En consecuencia, se aprueba el orden del día de 

la sesión ordinaria de concejo municipal del 20 de febrero del 2024. DESARROLLO 1.- 

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL SEÑOR 

ALCALDE: Por Secretaría se constata el Quórum reglamentario, contando con la presencia de los 

5 señores concejales, esto es los señores: LUIS AYOL, JUAN MARCATOMA, MANUEL NAULA, 

MANUEL TENESACA, IRMA QUITO, contando con el Quórum Reglamentario para su 

instalación. El Señor alcalde Miguel Marcatoma Lema deja Instalada la Sesión ordinaria de Concejo 

Municipal siendo las 0h9;31. 2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y RESOLUCIONES 

DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 14 DE FEBRERO DEL 

2024. una vez que el señor secretario procede a dar lectura al acta y resoluciones de la sesión ordinaria 

del 14 de febrero del 2024, y menciona que dichas actas fueron remitidas a cada uno de los señores 

concejales de forma electrónica para su revisión y consecuentemente su aprobación. votación: LUIS 

AYOL: Aprobado. JUAN MARCATOMA: Aprobado. MANUEL NAULA: Aprobado. 

MANUEL TENESACA: Aprobado. IRMA QUITO: Aprobado MIGUEL MARCATOMA 
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LEMA ALCALDE: Aprobado. En consecuencia, POR UNANIMIDAD MEDIANTE 

RESOLUCIÓN NRO. 0037-C-GADMCG-2024, RESUELVE: APROBAR EL ACTA Y 

RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 14 DE 

FEBRERO DEL 2024. 3. PONER EN CONOCIMIENTO DEL PLENO DEL CONCEJO EL 

CRITERIO JURÍDICO PREVIO A LA SUSCRIPCIÓN DE CONVENIO DE TRANSFERENCIA 

DE RECURSOS ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL 

DEL CANTÓN GUAMOTE, LA COMUNIDAD CHANCHAN TÍO CAJAS Y LA JUNTA 

ADMINISTRADORA DE AGUA DE LA COMUNIDAD CHANCHAN TÍO CAJAS, 

PERTENECIENTE A LA PARROQUIA MATRIZ DEL CANTÓN GUAMOTE, PARA SU 

CONOCIMIENTO Y APROBACIÓN. -  Mediante menorando Nro. 0115-PS-GADMCG-2024, 

dirigido a la máxima autoridad del Cantón Guamote el asunto a ser considerado es el CRITERIO 

JURÍDICO- TRANSFERENCIA DE RECURSOS emitido por el Dr. Antonio Fray, en mismo que 

en su parte pertinente manifiesta: en virtud de los antecedentes expuestos es legal procedente 

suscribir el convenio de TRANSFERENCIA DE RECURSON ENTRE  EL GOBIERNO 

AUTONOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTON GUAMOTE, LA 

COMUNIDAD CHANCHAN TIOCAJAS, Y LA JUNTA ADMINISTRADORA DE AGUA  DE 

LA COMUNIDAD CHANCHAN TIOCAJAS, PERTENECIENTE A LA PARROQUIA MATRIZ 

DEL CANTON GUAMOTE; conforme lo dispone al Art. 281 del COOTAD, debiendo indicar que 

las partes beberán sujetarse y cumplir íntegramente los compromisos señalados en la clausula quinta 

del proyecto de convenio. 

Además se hecho llegar el contrato y la certificado del depósito del contraparte en la cuenta del 

GADMCG numero de cuenta 056000000001, por el valor de 10.000 Dorales de los Estado Unidos 

de América, realizado por la Comunidad Chanchan Tiocajas para la “EJECUCION DEL 

PROYECTO DE CONSTRUCCION DE SISTEMA DE AGUA POTABLE POR BOMBEO, 

PARROQUIA LA MATRIZ CANTÓN GUAMOTE”, además existe el acta de compromiso de 

invertir el presupuesto participativo en dicha obra, acata de la asamblea de la comunidad Chanchán 

Tiocajas en la que se resuelve por unanimidad los fondos del presupuesto participativo de los años 

2019, 2020, 2021, 2022, 2023, y el presupuesto de los años 2025 y 2026, donde los usuarios serán 

las 95 jefes de familia y del mismo modo que sus contraparte será de 10.000 dólares -2023-004 

COTIZACIÓN DE OBRA con el CONTRATO Nro. 009-GADMCG-2024 aporte de la comunidad. 

además, existe el proceso COTO-GADMCG en la que el objeto del contrato: “CONTRUCCION 

CONSTRUCCION DE SISTEMA DE AGUA POTABLE POR BOMBEO, PARROQUIA LA 

MATRIZ CANTÓN GUAMOTE” el monto a ser transferido es la cantidad $ 259,011.20770 USD. 

Del mismo que se encuentra entregado al contratista el 50% CONSTRUCTORA CIVILMAG S.A.S 

CONSORCIO AGUA TIOCAJAS, PLAZO 180 DIAS. Una vez conocido el CRITERIO 

JURÍDICO-TRANSFERENCIA DE RECURSOS emitido por el Dr. Antonio Fray Procurador 

Sindico del GADMCG en consecuencia POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN 

NRO. 0038-C-GADMCG-2024, RESUELVE: DAR POR CONOCIDO Y APROBADO EL 

CRITERIO JURÍDICO PREVIO A LA SUSCRIPCIÓN DE CONVENIO DE 

TRANSFERENCIA DE RECURSOS ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOMO 

DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN GUAMOTE, LA COMUNIDAD 

CHANCHAN TÍOCAJAS Y LA JUNTA ADMINISTRADORA DE AGUA DE LA 

COMUNIDAD CHANCHAN TÍOCAJAS, PERTENECIENTE A LA PARROQUIA MATRIZ 

DEL CANTÓN GUAMOTE. 4. APROBACIÓN EN SEGUNDO Y DEFINITIVO DEBATE LA 

ORDENANZA SUSTITUTIVA QUE REGULA EL ESTACIONAMIENTO VEHICULAR EN EL 
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CANTÓN GUAMOTE. PRESENTADO MEDIANTE MEMORANDO Nro. 002-CST-GADMCG-

2024, SUSCRITO POR LOS SEÑORES MANUEL TENESACA LUIS AYOL IRMA QUITO 

CONCEJAL Y PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE SEGURIDAD CIUDADANA Y 

TRÁNSITO DEL GADMCG. Alcalde Miguel Marcatoma Lema: no se si en el trascurso de estos 

días se ha generado algún cambio o sugerencia en el articulado de no existir podemos seguir con la 

aprobación el segundo debate. Concejal y presidente de la comisión Manuel Tenesaca: buenos 

días, hemos venido trabajando más de seis meses llegando a acuerdos socializando y bien do que 

todos estén conforme y sigamos trabajando en unidad para el bien de nuestro cantón Irma Quito: 

buenos días, es verdad como dice el señor presidente de la comisión esto se ha venido demorando 

como cinco meses por algunos inconvenientes gremios de transporte sin embargo hemos podido 

subsanar no en un 100% pero lo vamos hacer y por ello todo los articulados en todas las paradas del 

sector urbano lo voy a dar lectura y en lo posterior le are llegar al secretario el documento que estoy 

dando lectura. Alcalde Miguel Marcatoma Lema en todo caso queda claro que las paradas en las 

ubicaciones, se aclara que al iniciar los trabajos de regeneración urbana serán reubicados y 

posteriormente ya no se podrá ingresar al centro de la ciudad puesto que no tendría sentido en arreglar 

las piedras si las mismas van a volver a ser dañadas eso estaremos analizando posteriormente con 

todos. Concejal Manuel Naula Venimos trabajando si hay que hacer cambio hagamos  pero juntos 

hemos hablado con la ciudadanía y manifiestan ordenanzas y tras ordenanzas pero nunca se ejecuta, 

Concejal Luis Ayol: saludos ya hemos analizado más bien continuemos con la aprobación para su 

ejecución hemos demorado mucho por esperar los informes técnicos jurídicos; y, propone aprobar la 

ordenanza, seguido interviene el hermano Manuel Naula y apoya la moción del proponente en 

aprobar la ordenanza consecuentemente su aprobación. votación: LUIS AYOL: Aprobado. JUAN 

MARCATOMA: Aprobado. MANUEL NAULA: Aprobado. MANUEL TENESACA: Aprobado. 

IRMA QUITO: Aprobado MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE: Aprobado. En 

consecuencia, POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0039-C-GADMCG-2024, 

RESUELVE: APROBAR EN SEGUNDO Y DEFINITIVO DEBATE LA ORDENANZA 

SUSTITUTIVA QUE REGULA EL ESTACIONAMIENTO VEHICULAR EN EL CANTÓN 

GUAMOTE, PRESENTADO MEDIANTE MEMORANDO Nro. 002-CST-GADMCG-2024, 

SUSCRITO POR LOS SEÑORES MANUEL TENESACA LUIS AYOL IRMA QUITO 

CONCEJAL Y PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE SEGURIDAD CIUDADANA Y 

TRÁNSITO DEL GADMCG, CON BASE AL ARTICULO 57 LITERAL A) Y B) DEL COOTAD. 

5. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES DEL 

GADMCG. Concejal Luis Ayol el saludo y dice el miércoles reunión de concejo, luego reunión con 

los transportistas de las dos Cooperativas, Guamote y Línea Gris, en eso ya más o menos hemos 

llegado a un acuerdo el jueves hemos ido a dar seguimiento a la maquinaria que esta por Bishud y 

San Miguel, posterior acompañamos al Concejal Manuel Tenesaca en el fallecimiento de la abuelita, 

el viernes pasamos revisando la Ordenanza de estacionamiento vehicular, y estuvimos hasta las 8 de 

la noche, y sábado en la entrega de los proyectos Concejal Manuel Naula, miércoles reunión de 

conejo, reunión de transportistas, jueves tramite se seguimiento en el Distrito Colta Guamote, 

averiguar escritura, ya que no existe escritura de ese lugar, y posterior seguimiento de maquinaria 

Bishud San Miguel, viernes delegación entrega de proyectos Tranca Shulpug, San Alberto, Gosoy 

San Luis, tarde Sablog santa Rosa. Sábado entrega de proyectos Atapo Santa Elena y más, fuimos a 

un recorrido y vemos un problema que han realizado un trabajo y no estamos de acuerdo. 

Concejal Juan Marcatoma.- saludos miércoles Sesión de Concejo, tarde trabajamos en la 

Ordenanza de trasporte y el día jueves acompañar a el traslado de la abuelita del hermano Manuel 
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Tenesaca, viernes entrega de proyectos Sablog Grande y el día sábado entrega de proyectos Atapo 

Santa Elena y Tipin.  Concejal Manuel Tenesaca miércoles Sesión de Concejo, luego reunión con 

los transportistas y llegamos a algunos compromisos y esperamos que cumplan y es mas ya están los 

acuerdos llegados en la Ordenanza, Jueves estuve en traslado de mi abuelita, viernes análisis de la 

Ordenanza que hoy aprobamos ha sido duro hemos trabajado hasta las noches y hemos analizado 

todo la documentación que han presentado y hemos dado respuesta sábado en la entrega de proyectos 

fomento productivo en San Pablo de Tipin y Galte Paccha en consecuencia POR UNANIMIDAD 

MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0039-C-GADMCG-2024, RESUELVE: DAR POR 

CONOCIDO EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES, LUIS 

AYOL, MANUEL NAULA, JUAN MARCATOMA, MANUEL TENESACA, CONCEJALES 

DEL GADMCG. 6. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LA SEÑORITA 

VICEALCALDESA DEL GADMCG. Saludo respectivo el día miércoles Sesión de Concejo y en la 

tarde reunión con los representantes de las compañías Guamote y Línea Gris de las mismas se ha 

sacado algunas resoluciones entre ellos el acuerdo interno para que a partir de las seis de la tarde llas 

dos compañías que existen de buses den la atención respectiva intercaladamente que no haya malos 

entendidos el día jueves análisis y estructuración de la Ordenanza y el día viernes tuve una reunión 

con la encargada del departamento de turismo Ing. Dalmita Abarca para tratar sobre una invitación 

que tenemos para participar con un estand en mitad del mundo de la ciudad de Quito estaremos 

asistiendo y en la tarde informe de la ordenanza en consecuencia POR UNANIMIDAD 

MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0040-C-GADMCG-2024, RESUELVE: DAR POR 

CONOCIDO EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LA SEÑORITA IRMA 

QUITO VICEALCALDESA DEL GADMCG. 7. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES 

DEL SEÑOR MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE DEL GADMCG. Saludo respectivo, y 

el agradecimiento por la coordinación para trabajar en consecuencia, el día miércoles en la Sesión de 

Concejo y en la tarde algunas otras actividades y el día jueves estuve en la sesión de GACEMA y 

recibimos la información económica y por ende no existirá alza sin motivo en los costos por el 

servicio y en la tarde tuve la reunión con la Corporación Maquita y vamos a firmar un convenio que 

nos parece bueno y estaremos analizando el borrador del convenio. y mas tarde firma de los 

convenios MIES-GADMCG de los cuales firmamos cuatro y el día viernes participe en la sesión de 

la junta general de accionistas de la EERSA elección de auditores y presentación de balances  y 

aprobación de los presupuestos y que las anormalidades sea de responsabilidad de los que estuvieron 

esos tiempos en funciones y el día sábado en la entrega de proyectos de fomento productivo en Atapo 

Santa Elena y Típin ahí pasamos juntos y en consecuencia  POR UNANIMIDAD MEDIANTE 

RESOLUCIÓN NRO. 0041-C-GADMCG-2024, RESUELVE: DAR POR CONOCIDO EL 

INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE MIGUEL MARCATOMA LEMA 

ALCALDE DEL GADMCG. 8. CLAUSURA DE LA SESIÓN.  -Una vez que se ha agotado el 

orden del día el Señor alcalde Miguel Marcatoma Lema, clausura la Sesión ordinaria del 20 de 

febrero del año 2024, siendo las 10h39 minutos, para constancia firman la presente Acta junto al 

secretario que CERTIFICA. -   

 

 

Abg. Franklin Moreno Pilamunga           Miguel Marcatoma Lema 

SECRETARIO DE CONCEJO        ALCALDE DEL GADMC-G 

DEL GAD-GUAMOTE       GUAMOTE    
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LISTADO DE RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO 

MUNICIPAL DEL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL 

CANTÓN GUAMOTE 20/02/2024 

 

RESOLUCIÓN NRO. 0037-C-GADMCG-2024 

EL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN 

GUAMOTE, PREVIO CONOCIMIENTO DE LA CONVOCATORIA DEL 16 DE FEBRERO DEL 

2024, POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0037-C-GADMCG-2024, 

RESUELVE: APROBAR EL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE 

CONCEJO MUNICIPAL DEL 14 DE FEBRERO DEL 2024.  

 

RESOLUCIÓN NRO. 0038-C-GADMCG-2024 

EL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN 

GUAMOTE, PREVIO CONOCIMIENTO DE LA CONVOCATORIA DEL 16 DE FEBRERO DEL 

2024, POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. NRO. 0038-C-GADMCG-2024, 

RESUELVE: DAR POR CONOCIDO Y APROBADO EL CRITERIO JURÍDICO PREVIO 

A LA SUSCRIPCIÓN DE CONVENIO DE TRANSFERENCIA DE RECURSOS ENTRE EL 

GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN 

GUAMOTE, LA COMUNIDAD CHANCHAN TÍOCAJAS Y LA JUNTA 

ADMINISTRADORA DE AGUA DE LA COMUNIDAD CHANCHAN TÍOCAJAS, 

PERTENECIENTE A LA PARROQUIA MATRIZ DEL CANTÓN GUAMOTE. 

 

RESOLUCIÓN NRO. 0039-C-GADMCG-2024 

EL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN 

GUAMOTE, PREVIO CONOCIMIENTO DE LA CONVOCATORIA DEL 16 DE FEBRERO DEL 

2024, POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0039-C-GADMCG-2024, 

RESUELVE: DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE 

LOS SEÑORES, LUIS AYOL, MANUEL NAULA, JUAN MARCATOMA, MANUEL 

TENESACA, CONCEJALES DEL GADMCG. 

 

RESOLUCIÓN NRO. 0040-C-GADMCG-2024 

EL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN 

GUAMOTE, PREVIO CONOCIMIENTO DE LA CONVOCATORIA DEL 09 DE FEBRERO DEL 

2024, POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0040-C-GADMCG-2024, 

RESUELVE: DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LA 

SEÑORITA IRMA QUITO VICEALCALDESA DEL GADMCG. 
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RESOLUCIÓN NRO. 0041-C-GADMCG-2024 

EL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN 

GUAMOTE, PREVIO CONOCIMIENTO DE LA CONVOCATORIA DEL 16 DE FEBRERO DEL 

2024, POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0041-C-GADMCG-2024, 

RESUELVE: DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE 

MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE DEL GADMCG. 
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